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SELECCION 60 PREGUNTAS

1) ¢ Cual de las siguientes opciones representa la ecuacion de la circunferencia
cuyo centroes C (-3,—5) ysuradioes 77

A) X*+y*-15=0
B) x?+y*-83=0
C) x*+y?*-6x—10y—15=0

D) X*+y?*+6x+10y-15=0

2) ¢Cual de las siguientes opcnones representa la ecuacion ordinaria de la
circunferencia para la ecuacion x* +y?—8x+9y—74=07?

9\ _ 441

A (xraf+ [y | =20
2 9\? _ 441

B) (X—4) + y+-2- =T
, (9 441

) (x—4)+(y—5 ==
) 9\ 441

D) (x+4) +(y_§ =T




Mep

N
¥

o eila gy
) Ay

Matemdticas / Bachillerato por Madurez Suficiente / Convocatoria 01-2016 GE

4)

En México se encuentra un reloj floral, como se muestra en la figura, que
posee una caratula floral circular de 10 m de diametro. A este reloj lo adornan
20 mil plantas de diferentes especies. ¢Cual es la ecuaciéon ordinaria de la
circunferencia si su centro esta en el punto A (6, 2)?

A) X*+y*-15=0
B) x*+y*-115=0
C) x2+y?—12x—4y+15=0

D) x*+y?*+12x-4y—-15=0

¢Cual es la ecuacion de una recta tangente a la circunferencia dada por
x?+y? —2x+3y—18=0 silarecta pasa por el punto de tangencia P (2, 3)?

A) y=2x-1
B) = "Py.8
2
-2 13
C = —X+—
)y 3 5
-2 a1
D = —X+—
)y 5 5

Una ecuacion de una recta paralela a la recta dada por la ecuacion
Jy—-5=-2x es

3

A =—=X-5
)y 5
2

B = —X-5
) Y 3

C) =__3x+5
2
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6) De acuerdo con los datos de la grafica, si ¢ L 4, entonces una ecuacion
que determina a larecta & es

A) y=2x+4
1 ‘ h

B) y=—x+1 /
2 2

C) y=-2x-4

D) Y=7X—2 /4 -2 i

7) La nueva ecuacién de la circunferencia dada por X2+ y?*— 6x+ 4y — 3 =0,
después de una traslacién que mueve el punto P (3, — 2) al origen del
sistema de coordenadas corresponde a
A) X*+y*=16
B) x*+y’=-16
C) xX*+y?*—6x+4y—24=0

D) x*+y?—12x+8y+20=0
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Considere la siguiente informacion para responder las preguntas 8, 9y 10:

Se le presenta un pentagono regular cuya medida de la apotema es
6 cm.

8)

10)

¢ Cuél es la medida del &ngulo o.?

A)
B)
C)

D)

¢, Cual es aproximadamente el area del pentagono?

A)
B)

C)

D)

36°
60°
72°

90°

26,15 cm?
65,39 cm?
130,77 cm?

261,54 cm?

¢ Cual es aproximadamente el perimetro del pentagono?

A)
B)
C)

D)

21,85 cm
37,05 cm
43,59 cm

46,53 cm
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11) Al trasladar el centro de la circunferencia dada por x?+ y’—36 =0 al punto
P (-2, 4) la ecuacion ordinaria de la circunferencia que se obtiene es

12)

A)
B)
C)

D)

(x + 27+ (y—4)’ = 36
(x—2) +(y +4)*=36
(x—4Y+ (y + 16)? = 36

(x+4)?+(y—16)*>=36

Considere la siguiente figura en la que los valores se dan en centimetros:

a

D

> X

1 3 5

De acuerdo con los datos de la figura, ¢ cudl es aproximadamente el perimetro
del cuadrilatero ABCD?

A)
B)
C)
D)

15,60 cm
13,28 cm
11,84 cm
10,42 cm
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13) En un poligono regular, la suma de las medidas de los angulos internos y
externos es 1980°. ;Cual es el total de diagonales de ese poligono?

14)

A)
B)
C)

D)

14

28

44

88

Considere la siguiente figura en la que e es el eje de simetria del A ABC y
del ADFE,y e’ eseleje de simetria del A DEF ydel A GIH:

e e’
A Ar

G

v JV

De acuerdo con los datos de la figura anterior, considere las siguientes

proposiciones:

. A es homélogo con F, con respecto al eje de simetria e.

Il. DE es homélogo con Gl, con respecto al eje de simetria e’.

¢ Cudles de ellas son verdaderas?

Ambas
Ninguna
Sololal

Solo la ll




mep

Ministerio de

c«“‘i‘-’éq%
“le\"«ékg

Matemdticas / Bachillerato por Madurez Suficiente / Convocatoria 01-2016

o
@
m
)

15) Considere el siguiente contexto:

El canal de agua

Daniel tiene que salir de su casa (R), llenar un recipiente de agua y
llevarlo a casa de sus abuelos (A), como se muestra en la figura.
Tome en cuenta que el canal es el eje de simetria, R y R’ son
puntos homdlogos.

Canal de agua

De acuerdo con el contexto anterior El canal de agua, jcual es el camino
mas corto que puede recorrer Daniel?

A)

El que va de R hasta C.
El que va de R’ hasta A.
El que va de R hasta C y de C hasta A.

El que va de R hasta R’, de R’ hasta C y de C hasta A.
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16) Considere la siguiente figura:

S . T :Hf X
12 13 14 15 16 17 18 19

: A : D :E:
4 5 6 7 8 9 10 11

SR v o m bty e e en et e g - o - v

De acuerdo con los datos de la figura, el cuadrilatero EFGH con respecto al
cuadrilatero ABCD presenta una homotecia de razén

A) k=2

B) k=6

C) k=

D) k=
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17) Considere la siguiente figura:

y
A

Cada [] representa un cuadrado de
lado 1 unidad.

De acuerdo con los datos de la figura, ¢cual transformacion presenta el
A A'B'C’ con respecto al A ABC?

A)
B)
C)

D)

rotacion.
traslacion.
homotecia.

reflexion con respecto al eje y.
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18) Considere la siguiente figura:
y
— A
A
\\ C
\ % Cada [ ] representa un cuadrado de
| lado 1 unidad.
\ .
0
X
0

Sial A ABC se le aplica una traslacion de vector z(3, 4), entonces, ¢cudles
serian las coordenadas de los nuevos vértices para el A A’'B'C’ después de
la traslacion?

A) A'(8,2);B'(3,4),C (7, 6)

B) A'(2,8),B(4,3),C (6,7)

C) A(512),B(7,7),C (9, 11)

D) A’ (11,6); B (6, 8); C (10, 10)

14
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19) Considere la siguiente figura que representa un cilindro circular recto:

20)

P y Q son los centros de las bases
del cilindro.

S$-Q-R

Sila mPQ=10cm, la m SR=6cm y la m KQ =109 cm, entonces,
¢cual es el area lateral del cilindro?

A)

B)

C)

D)

301 cm?
607 cm?

90n cm?

67109 cm?

Si en un cono circular recto la medida de la altura es 12 cm y la medida del
diametro de la base es 18 cm, entonces el area lateral es

A)
B)
C)

D)

247 cm?

1351 cm?
187121 cm?

18n117 cm?
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Considere la siguiente informacion para responder las preguntas 21 y 22:

S

Se le presenta una esfera de centro P que ha sido cortada por un
plano r.

T es un punto de la circunferencia.

Q es el centro de la seccion obtenida
al hacer el corte.

21) ~ ¢Qué nombre recibe la seccion plana al realizarse el corte?

A)
B)
C)

D)

22) ¢Qué nombre recibe el PT ?

A
B)
C)

D)

Elipse
Parabola
Hipérbola

Circunferencia

Recta
Radio
Cuerda

Diametro

16
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23) El area lateral de un cilindro circular recto es 60 cmzy la medida de su radio
es 3 cm, jcual es la medida de su altura?

A) 7cm
B) 18cm
C) 10 cm
T
D) 10-3~n .
T

24) Laexpresion ]-3,8] corresponde a
A) {x/xeR,-3<x<8}
B) {x/xelR,-3<x<8}
C) {x/xeR,-3<x<8}

D) {x/xeR,-3<x<8}

25) Considere la siguiente grafica:

De acuerdo con los datos de la gréfica anterior, ¢ cual es la representacion del
intervalo por comprension?

A) {x/xeR,-2<x<0}
B) {x/xeR,-2<x<0}
C) {x/xeR,-2<x<0}

D) {x/xeR,-2<x<0}
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26) Dados dos conjuntos Ay B,con A={0,1,2,3,4,5} y B= {5,6,7},

27)

28)

A U B corresponde a
A) {5}

B) {5,6,7)}

C) {0,1,2,3,4,5}

D) {0,1,2,3,4,56,7)

Dados dos conjuntos A y B,con A={0,1,2 3,4,5,6,7, 8 9 by

B={1,3,57,9} si A eselconjunto universo, entonces el complem
«B°» de B es

A) {0,9}
B) {0,2,4,6,8}
C) {0,1,3,57,9}

D) {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

Considere las siguientes relaciones:

. £:{=1,0,2}—{0,1,3}, con f(x)=x+1.

. 9:{-4,1,9}—{-2,1,3}, con g(x)= Vx.

¢ Cuales de las relaciones anteriores corresponden a funciones?

ento

A) Ambas
B) Ninguna
C) Sololal
D) Sololall
= ,y"“"\‘*rgj: Eﬁa}
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29) Considere el siguiente contexto:

indice de Precios al Consumidor (IPC)

Porcentaje

18

10

8

2

2

A

\

N

2008 20080 2010 2041 2012 2013 2014 2015
AR

Adaptado de: http://www.inec.go.cr

El indice de Precios al Consumidor (IPC), base junio 2015, se calcula
mediante una investigacion de los precios reportados por 3100
establecimientos sobre bienes y servicios. La recopilacion de precios
se realiza en las regiones de planificacion del pais con mayor
concentracion de poblacion, segin el Censo 2011.
grafica muestra el IPC desde el afio 2008 hasta el afio 2015.

La siguiente

De acuerdo con el contexto indice de Precios al Consumidor (IPC),
considere las siguientes proposiciones:

Del afio 2013 al ano 2015, el IPC crecio.

El IPC en el aiio 2012 fue inferior al 6%.

¢ Cuales de ellas son verdaderas?

A)
B)
C)

D)

Ambas
Ninguna
Solo la |

Solo la ll
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30) Si f eslafunciéon dada por f(x) =

31)

32)

X, entonces f(%j es

A) %
B) g
C) %
D) g

Sean f y g dos funciones con f(x)=2x-3 ycon g(x)zxz.g,Cuél es el
criterio de (gof)?

A) (gof)(x)=2x*-3
B) (gof)(x)=4x"-9
C) (gof)(x)=4x*—6x+9

D) (gof)(x)=4x*-12x+9

Si f es la funcion dada por f(x) = W2+ x —3 , entonces el dominio de f es

A) J-ow,-2]
B) 1-o,-2]
C) [-2,+o]
D) 1-2,+o]

20
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33)

34)

35)

La pendiente de la recta que contiene los puntos (—2,3 )y (-4,8) es

A%
5 2
0 =
0 2

De acuerdo con los datos de la gréafica, ¢cual es una ecuacion para la recta
L?

A) y=x-3 | y
(

B =x+3

) Y 8

C) y=-x+3

D) y=-x-3

El eje de simetria de la grafica de la funcién f dada por f(x) = - x? - 6X es

A) x=3
B) x=9
C) x=-3
D) x=-9

21
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36) El punto donde Ia recta definida por éx —2y =5 se interseca con el eje «x»

corresponde a

A) [0,1_5
B) [1_5,0
2
C) [0,223
D) (‘75,0

37) Considere las siguientes proposiciones referidas a la funcion f dada por

-— 7 X .
f(X) = [—G-J .

. f es decreciente.
Il. El ambito de f es 10, + o .
lIl. El punto (0, 1) pertenece al grafico de f.

¢, Cuales de ellas son verdaderas?
A) Todas

B) Sololalylall

C) Sololalylalll

D) Sololallylalll

22
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38) Considere las siguientes proposiciones, referidas a la grafica de la funcion
logaritmica f dada por f(x) = loga x:

39)

. 0<a<1. y
34
Il. f es creciente.
2_..
1__
' . ! ' | — X
-1 o 1 2 3 4 5 6 7
-1+
—24

¢ Cuales de ellas son verdaderas?

A)
B)
C)

D)

Ambas
Ninguna
Solo la |

Solo la ll

Un grupo musical firmé un contrato para vender discos, donde su ingreso
«I(x)» en colones, por concepto de las ventas «x», en colones, corresponde a
I(x) = 5 750 000 + 0,08x. ¢/De cuanto debe ser la venta para obtener un
ingreso de ¢8 740 0007?

A)
B)
C)

D)

2239 200
726 449 200
@37 375 000

2181 125 000

23
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40) La altura «h(t)», en metros, de un objeto esta dada por h(t) = 10t — 52
donde «t» es g tiempo en segundos. ¢Cual es I altura maxima que
alcanza el objeto?

A) 1m
B) 4m
C) 5m
D) 6m

41) Considere las siguientes proposiciones referidas g| sistema de ecuaciones
SX -2y =-3

dado por :
P {—15x+6y:9

l. Las rectas se intersecan en un Unico punto.

Il. La solucién del sistema es {(1, 4)}.

¢ Cuales de ellas son verdaderas?

A)  Ambas

B) Ninguna
C) Sololal
D) Sololall

24
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42) Dos empleados de una misma empresa reciben sus salarios segun la

43)

44)

cantidad de afios completos laborados. El empleado A recibe un salario base
de ¢500 000 y una bonificacion por cada anualidad de ¢10 000. EI empleado
B recibe un salario base de ¢600 000 y una bonificacién por cada anualidad
de ¢5000. ¢Cuantos afios deben transcurrir para que ambos empleados
ganen la misma cantidad de salario?

A) 10
B) 12
C) 20
D) 22

La expresion log (8x2) —log (0,5x) es equivalente a

A) 8log?2
B) log (8x)
C) log (16x)

D) Iog(lg—)f]

La relacion entre el tiempo «t», en horas, y el crecimiento de una poblacién
P .
«P» de amebas, esta dada por Iogz(g)= t, donde «k» es la poblacion

inicial de amebas. Si se observa una poblacion inicial de 6 amebas,
entonces, ¢ cuantas amebas habra en 8 horas?

A) 48
B) 96
C) 384

D) 1536
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45) Considere I3 siguiente informacion sobre un estudio estadistico:

la moda es 65 kg y la media aritmética es 74 kg.

De acuerdo con [z informacién anterior, se puede afirmar con certeza que en
los 250 estudiantes,

A) el peso mas usual es 65 kg.
B) exactamente 125 pesan 74 kg.
C) al menos un estudiante pesa 67 4 kg.

D) almenos 125 pesan menos de 65 kg.

46) Si al graficar una distribucién de frecuencias de un grupo de datos, se observa
que tiene una asimetria negativa, entonces con certeza se cumple que

A) M, <x.
B) M, =x.
C) M,=M,.
D) My >M,.

26
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47) Observe la siguiente grafica de una distribucion de frecuencias:

a b c

De acuerdo con la grafica anterior, se cumple que

48)

QO
Il
X1

A)

B) c=xX
C) a=M;.
D) b=M,.

En un colegio, la evaluacion de Civica en cada periodo se lleva a cabo de
acuerdo con la siguiente tabla, en la que aparecen también las notas

obtenidas por Andrea y Patricia en uno de los periodos:

Componente a evaluar Valor Notas de Notas de
porcentual | Andrea Patricia

Prueba escrita 35 63 72

Trabajo cotidiano 15 84 70

Proyecto 40 60 71

Asistencia v 19 98 95

Concepto 5 100 97

Total 100

Si Andrea y Patricia son estudiantes de ese colegio y necesitan una nota

promedio de 70 o mas para aprobar el periodo, entonces

A) Andrea aprobé el periodo.

B) Patricia reprobé el periodo.

C) ninguna de ellas aprobé el periodo.

D) Patricia tuvo una nota promedio mayor que la de Andrea.

27
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Considere g| siguiente contexto Yy responda las preguntas 49 y 50:

Las Calderas

Las calderas de una planta de energia de vapor a alta presién
tuvieron las siguientes eficiencias en porcentajes:
90,3 91,6 90,9 90,4 90,3 91,0 87,9 89.4.

49) ;Cuéles aproximadamente Ig variancia de las eficiencias, en porcentajes, de
las calderas?

A 1,13
B). 1,24
C) 1,30
D) 1,31

A) 0,90
B) 3,70
C) 90,23
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51) Considere la informacion referida a la comparacion de la distribucion de las
edades, de los integrantes de dos grupos de 20 personas cada uno, que

estan representadas en el siguiente diagrama:

Distribucion de edades

Xfm}“' QII le .QS Xn"uix
19 26,5 29,5 38,5 48
2 R _5’:.’:‘_ :
20 2, 5 3355 39 4'5
Xmin QI 02 03 Xmix

De acuerdo con la
proposiciones:

informacién anterior, considere

las siguientes

I. Las edades comprendidas entre el 25% y el 50% de la poblacién
representada en la caja “a” estan mas dispersas que las edades

comprendidas entre el 25% y el 50% de la poblacion
representada en la caja “b".
Il. El recorrido intercuartilico de Qi a Q3 de la poblacion

representada en la caja “a” es de 12 afos.

¢ Cuales de ellas son verdaderas?

A)

B)

Ambas
Ninguna
Solo la |

Solo la ll

29
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Considere el siguiente contexto y responda las preguntas 52y 53:

La masa media de los nifios de una clase es de 58,2 kg, y su
desviacion estandar es 3,1 kg. La masa media de las nifias de esa
clase es 52,4 kg y su desviacion estandar es 5,2 kg.

52) ¢Cual es aproximadamente el coeficiente de variacion de la masa media de

53)

los nifios y el de las nifias, respectivamente?
A) 53% vy 9,9%

B) 0,53% y 0,99%

C) 18,77% y 10,08%

D) 55,10% y 47,20%

Considere las siguientes proposiciones:

. La masa de los nifios posee mayor variabilidad que la masa de
las nihas.

ll. La masa promedio de los nifios es mayor que la masa promedio
de las ninas.

¢ Cudles de ellas son verdaderas?

A) Ambas

B) Ninguna
C) Sololal
D) Sololall
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54) Considere el experimento de escoger un numero natural del 1 al 12. Si el
evento A es: que el numero escogido sea par y el evento B es: que el nimero
escogido sea multiplo de tres, entonces con certeza
A) AN B={6,12}.
B) AUB={3,6,9 12}
C) ANB={36,9 12}
D) AUB={24628,10,12}
55) Considere el experimento de sacar dos bolas de una caja que contiene bolas

blancas (B), azules (A) y rojas (R). Si las bolas poseen la misma forma y
tamafio, y el evento M es: que las bolas sean del mismo color, entonces con

certeza el complemento « M°» de M es

A) {AA RR,BB}
B) {BR,RB, BA, AB}
C) {AA, BB, RR, BA, RA}

D) {AB, AR, BA, BR, RA, RB }
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56) Considere la siguiente informacion:

En el experimento de lanzar un dado legal y registrar el
numero que sale en la cara superior, interesan dos eventos:

A: Que el nimero sea impar.

B: Que el nimero sea un 4.

Con base en la informacion anterior, considere las siguientes proposiciones:

. Elevento A es el complemento del evento B.

II. Los eventos Ay B son mutuamente excluyentes.

¢,Cuéles de ellas son verdaderas?

A) Ambas

B) Ninguna
C) Sololal
D) Sololall

57) Se lanzan dos dados legales y se registra la suma de los puntos de las caras
superiores. ¢ Cual es la probabilidad de que la suma sea mayor que 5?

A) 0,11
B) 0,28
C) 0,36
D) 0,72
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Considere el siguiente enunciado y responda las preguntas 58, 59 y 60:

estudiante al azar.

El 30% de los estudiantes de un colegio practica el fatbol, el 40%
practica baloncesto y el 10% practica ambos deportes. Se elige un

58) ¢ Cual es la probabilidad de que el estudiante elegido no practique fatbol ni

practique baloncesto?

A) 0,10
B) 0,30
C) 0,40
D) 0,80

59) Si el estudiante elegido practica futbol, ¢cual es aproximadamente la

probabilidad de que practique baloncesto?

A) 0,25
B) 0,33
C) 0,67
D) 1,33

60) Si el estudiante elegido practica baloncesto, ¢cual es la probabilidad de que

practique al futbol?

A) 0,25
B) 0,33
C) 0,67

D) 1,33
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